

# 这段讲述缅甸诈骗产业的视频爆火！ 如何设局？被骗者会怎样？ 我们给大家——道来……



## 1 “这是一个死局”

“让我们吃狗吃剩下来的”“拿螺丝刀往后脑勺插进去”“你连自杀的机会也没有”……这些话是谁说的？是去过的、百分之零点几能逃回中国的人说的。没错，只要你被盯上，将很难逃掉，因为这里是缅北，处于中国、泰国、老挝三不管地区，犹如人间地狱一般，让你受尽折磨。

前日，宁波公安发布的鄞州公安和一名UP主“燃茶哥哥”联手创作的视频备受关注，视频共10分钟，讲述了缅甸整个诈骗产业和骗术。上线不到一天时间，公众号视频点赞量和转发量均超过10万+，在反诈电影《孤注一掷》上映后，为全民反诈又注入一剂“强心针”。

记者 邹鑫  
通讯员 郑蒙永



扫码看视频



姜山派出所副所长孙成浩帮助市民下载国家反诈APP。

通讯员供图

从这段视频中你可以了解到缅甸整个诈骗产业链，产业链总共5个环节，包括卡头、黑客、水房、主管和军阀。

卡头，倒卖银行卡、电话卡的卡贩，他们负责为诈骗团伙提供虚假信息，来隐藏身份；黑客提供技术支持，为诈骗团伙提供钓鱼网站、高仿APP以及远程呼叫技术；主管指的是诈骗团伙的管理者，他们会用非人手段，逼迫底层员工实施诈骗；水房就是最后负责把赃款洗掉的人，就像香港电影演的一样。

实际上这4个角色都只是这个产业里的打工仔，谁是管理者，或者说是统治者呢？缅甸军阀！

UP主在视频中介绍，缅北军阀占山为王，管理着各自的区域，代表当地最高权力。他们会一边和境外势力合作，引进最新的诈骗技术，一边利用武装力量开发诈骗园区大量敛财。

园区外一圈是四五米的高墙，里面有完整的生活配套和娱乐场所，甚至包括KTV、图书馆，乍一听以为到了度假酒店，但实际的“入住流程”非常残忍。

刚进入园区的第一天，如果你

是男人，必须先签一份赔付合同，里面包括“空气呼吸费”“地板磨损费”“看美女同事费”等莫名其妙的费用。每个月必须完成二三十万元的保底业绩，如果完不成就要被暴打、被电击、甚至坐水牢，让你在满是蛇虫蚂蚁的污水中吃喝拉撒持续数日，直到把你培养成能月入百万元的诈骗高手，也就是所谓的“狗推”。

如果你是女的，则会根据颜值被分为三六九等，分批售卖。颜值高的被卖给富人当玩物；一般的则是去KTV酒吧等地方，被迫卖淫陪酒吸毒；颜值不高的，在园区当“狗推”。女“狗推”和男“狗推”不同，一旦做得不好，就会成为“猪仔”，被卖到斗兽场甚至是更糟糕的地方。一旦成为“猪仔”，你可能会被卖到KK园区等臭名昭著的“人生终点站”，或者沦为别人的“血奴”，甚至是“器官捐赠者”。

在网上流传着一张人体器官销售价目表，可以看到每一寸皮肤都会被明码标价。一个活人从劳动力到肉体可以产生上百万元利润，就像受害人描述的那样，“中国人走在路上就是行走的人民币”。

## 2 “被卖了帮人数钱很正常”

记者在采访中经常可以遇到这样一幕：民警上门劝阻大妈不要上当受骗，但大妈宁愿相信手机里的骗子，也不愿意搭理风尘仆仆赶来的民警，还直怼他们：“你有什么证据说人家是骗子？”

民警告诉记者，这是他们现在反诈工作遇到的最大困境。“每个人都觉得自己不会被骗，但每个人又对骗术的变化一无所知。”

是什么样的骗术，让你被骗了还在为骗子说话？视频UP主也在视频中讲出了自己的困惑，因为爸爸教给他的三句防骗秘籍，“天上不会掉馅饼，不要给陌生人转账，不要相信陌生人的话”，面对当前的骗局，没一句好使！

比如针对大学生的骗局。大学生毕业后找到一份工作，工资不低，工作内容不难，在此期间工资准时到账，突然有一天公司以业绩好为由，组织泰国团建。如果你去了，就会被卖给泰国当地的蛇头，然后被强制带到缅甸。正正经经去找工作，这算是天上掉馅饼吗？真实的

场地，真实的工作。“别说是大学生了，谁能防得住？”UP主发出灵魂之问。

还有针对青少年的骗局。你打游戏认识一个人，这个人天天找你玩游戏，给你送皮肤，帮你升级。过了几个月，他邀请你去他那里玩，不仅帮你订机票，而且给你转9000元的路费，面对如此真情实意的邀请，是去还是不去？如果去了，就会被专车运到边境，被强制带到缅北。

据了解，这是2022年发生的真实事件。“请问‘不要给陌生人转账’还有用吗？现在是陌生人给你转账了。”UP主说，爸爸的“家传防骗秘诀”已失灵。

还有针对亲朋好友的骗局。有一天你的闺蜜失恋了，让你和她一起去散散心，同时你闺蜜的妈妈也让你去陪她，确保她别做傻事。请问你去还是不去？如果你去了，很可能就会被卖到诈骗园区。此事也真实发生过，当事人是一位网红，至今生死未卜。

## 3 电诈不停，公安反诈不止

电诈不停，反诈不止，鄞州公安反诈工作如何开展的呢？“我们一直在探索反诈宣传如何入脑入心的方式方法，不管是联合UP主拍短视频，还是组织‘看反诈电影·学防范知识’活动，都是希望能够将反诈‘被动宣传’化为‘主动接受’。”鄞州公安相关负责人说，“让市民朋友认可，更大程度地去提高宣传效率，扩大反诈新阵地、凝聚更多社会力量、擦亮鄞州反诈宣传名片，全民一起反诈吧！”

反诈工作每天24小时在线不停歇。“不管任何时候，有任何疑问，拨打96110电话，我们都会帮你识破骗局。”鄞州公安姜山派出所副所长孙成浩告诉记者。

这个暑期鄞州公安组织的反诈宣传活动还有很多，包括反诈街区、反诈夜市、小小反诈学员、反诈进社区、反诈进企业等。

据记者了解，截至8月16日，鄞州公安成功劝阻诈骗案件535起，劝阻金额达2965.1万元。共抓获涉诈违法犯罪嫌疑人693人，打掉多个洗钱等涉诈团伙，冻结涉诈银行卡6560张，止付金额7.65亿元。面对公安机关高压打防举措，骗子也进行了激烈的反扑。鄞州区反诈形势仍然不容乐观，电信网络诈骗案件仍高位运行。2023年度，高发类案排名前三的分别为：刷单变种类、冒充客服类、虚假投资类，这三类诈骗案损金额总计高达7145.35万元，占比突破44.19%。

### 如何防骗 我们再来温习一遍！

- 一、打开国家反诈中心APP的来电预警功能，避开诈骗电话；
- 二、遇到“好事”发现“馅饼”，先打国家反诈电话96110；
- 三、没事不要去缅北边境地区，如果真要去，请提前记住边防电话：12367；
- 四、收藏中国驻缅甸大使馆电话：0095-943209657；
- 五、收藏中国公安境外求助电话：008610-12308。